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�����  


 	�� ����م   ���

 	���	�� أ�� ����� �� ه�ا ا	���	�����
ة، �! ���� $��و�)� ���ر آ%  ا	
 
��8 25 �� �
*: ا	�,�ر ا8�9� ��3% 7,�ة 63-�25 أ �إ3��2 �1% ه�0 ا	/
ص 	-,�	+ ا	���*�	.  


اء �3 3?��5 ه�ا ا	��5+ 	���*� ا	�6-���ت ا	�� $� 3��=�ك �� A2 وإ�
B�	ح ه�0 ا�B2 �� إ��ا	���ه
2�-6 . �7
ة ا	,�	+�� ���=�ة ��	��� �� إ�
از ��3م��25/5 و*)��ي ا	��G-= +5 ا	F,�ط ا	6
*2D ا	

��6� 2�
B�	2 �7ل ه�0 ا�
B3 ز
�* Kأ� ��
ا�-8� ا إ=�اد ا	,�	+، آ� ��G	إ G	8� 9و�	ا�-8� ا
�25M .

 ودور ���

ة =��2 ��ل أه�اف ا	��� G-= K3�(/O ����وه� *)��ي *
�5�
�P �1%  ا	�ا	

%�
ف �� ���ن ا	6��.  ا3/�25$ �5� ا	,�	+ و����5 آ��6 =�%*)��ي =-G آ�� ، ا	���8 ودورك آ
�
� ا	�= 26Rا
��ذج ا	��S*2 ا	� G	2 إ���� K�VP أن *��=��� �� ��
 وا	�يو���ذج ا	���55 إ�  �55�3


 و3)����

�B�ح ا	�*�,3 G	3)��ج إ ��	ا :����  .*� ا	


���

���8 	�)�5: ا9ه�اف ا	�6�2 	-�B3 �� 2�-,	ا �=��* %�
�� ا	6�� .و��,-W إ	G دور ��=% 	
�?/� ��� أدوار  و	��  7??�� ه�� $�=%� آVداة و��!و	K3�5 وا	�� �Y����X ا ��Fا�8� ��
ف ا	6


افPZت ا��-R �� 2*د�Pإر.  

%�
 �8�را�83 وأ�7$5�ت ا	6*�,3 G-= ����-� ة�=��� �� ��� 	�*�8 إ��� ���ر آ% ا	���*
 ���ه����3 ود=
25�8��V�% أن . �ب �� �! ���� �/�5ا 	8� و	K �� ]ن وا��أن *��ن و�Rد ا	, �
�Rأ��� . وا	�6��% �

�  .ا	,�ب أم [ ا آ���  ���-�ن أ��� إذ�7V3وا ه�ا �56� ا[=���ر وأ��� �3
رون �5


و�����

�� ا
��ص ا��:  

 ���6* 
���
�"G6 ص "إ
  :و�,-+ أ � � 	ـا	�_ام أ�7$�  ه� أن 3��وي ا	/

�  W5B�325 $�و��3K3�$�� %��وآ Kاه���+ و	,�	رات ا. 
� Rت���� .�ب �-�2 �� �b-�F ا	F-/5�ت وا	��رات وا[ه�
�  �-63 2c5� 
5��3�� �-F3 %��2�55_ ا	 و=�*�D� .وا	

ا	�Bارة وا	
2�e  ���ءً =-Gا	,�ب  �3ر*+=-G  أO)�ب ا	6�%*�WB  "إ G6 "و	�)�5: ه�ا ا	�8ف �Yن 
� ا	f�B أوا	�� إ�
از = 
g�	ا hS� م���  ���=25 أو ا	�*�R]2 ا	)�	وأا  ���=25 أو أي ��R]25 ا/-F	ا
  . ا79
ىا	/
و$�ت 


 ا	 ه�ا�� ا	�ي *-�): و*��G-= �S ا	,�	+ ���
ا	�ي *
ى أ�K 	� *6��% و�: ه�0 ا	�5� 2 أن *51
 ه�ا و�
 W� 

�P ا	���8ا9��
0�P إ	 G�� K5-= +R��* ا	�5�م �Kوه�ا ��ور0  ،أو[ ا	*.  
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�� إ��� أه�اف���   

1.1  ��
  ���!" 

ا	��  %	��7ل  �ق ا	6�% و=� ا	�6ا� ا	���بآ�/j درا �ت ���6دة =� اآ�����ت �8�2 ��ل ا ��6اد 
25-�����
 =-G ا5�7�را�83 ا	A!3.  


Rأ ��	*2 ا���	را �ت ا�	إ��ى ا �/� G-= j*2000 +	��5ّ�3 ،�5�%  83أن ، B*
F	,-�2 ا	ا �� 
�8�V� ���6ون* %�ا	�*�  أO)�ب ا	6�%و�� ا	,
ف ا	����% آ��j ���2 . آ���ا ����6*� 	��7ل  �ق ا	6

 �5B*
F	6ً�*���6ون أن ا� �وه�ا �
ق آ�5
 ) r��30)    %2006  CCDF  �ق ا	6�%	��7ل   ����6*

g�	8�ت اRو ��.  

-6�%، ��8�Y " ا	B�ه_*2 " =�  أO)�ب ا	6�%=���� *�)�ث 	2=��B� G	ون إ
5�*  �ا	���-2 ا	�8�رات "�
3��=�0 	��7ل  �ق ا	6�% وا	)/�ظ =-G ا	�2/5z وا	�,�ر  *)��ج ا	/
د [آ����8�ه� �8�رات " : 	�����ل

 �85� :*

د0 أو �� �/�� %�� ا	�8�رات اG-= 25 � 9 ����ى . �اء =� 2=��B� 8�رات�و�3�% ه�0 ا	
:*
وا	��رة =-G ا	��b5 وإ8z�ر $�ر  تا[3?�ل و�% ا	���� �8�رات �1% ،ا	/
د و=-G ����ى ا	/

K3����� أو :*
� ا	���رآ2 و$5�دة ا	/� + ��� . W5�R W� �5أ�� W����3 8�رات�ت اوه�0 �=�,$%�6	 

�W5 ا	�bM�z ا���اء �� ����ى R W� �*د��  .����ى ا	�bM�z اZدار*2 ا	6-5���ق ا	6�% إ	G 	��7ل ا	و=

 �=�17,000  �� 2	�D�* + �8ا ا	�8�رات؟ �W أن ا	,	�� ه� أه�25 63-� ا	���ب  ،وا	�!ال ه��
. ا	6�% ���ن �� �=K80,000  2 ا	��,2 ،وا	�� ��3ر �ـ  ، إ[ أ�K *���6 أ�R �D�5  K% �5�3ا	�را 2

� K5� ,�ر�	وا %�
ورة ا[ ��6اد وا	�r5,F 	��7ل  �ق ا	6�  .�����R% وه�ا *��b أه�25 و

 2����
ص ا	/	�� X	ذ W�-,-�2و	85� 	ن إ�R��(5  ��	8�رات ا��� �5��83 ا	�����-25  [آ���ب و63-� ا	
25 �
ص ا	�6-�5 وا	�6-� ذات ��  265��g6 ذ	X أن ،$-�R 2-5ا�
*2 ���% آ�5
أآ�د*g�8  ،و��r�
3 ]  �5�

6
�2 ا	�� *����8��6
�2  ا	,�	+ ا	�� �7ل ا	�
اءة و�5� آX-3 :5�,3 25/5 ا	�25�-= 2�*
,�.  


ا�
 ا	��ر*+و أ�A�ء ا	�را 2 �/�
ات ا	��ر*+� 

 إ	)�ق ا	,�	�او��25  2-�
ات ا	6�F	وا %����ق ا	6

�2 و��G-= 2(R ا	�B�رب ا	�� 3_ووا	��ر*+ ا	6�-� وا	�6-�5 ا	�6�و�� آ-8� أ�1B� 2- 8�رات د�ا	,�ب ��	


ات�F	وا  %�  . )�+، �% 	-�,�ر وا	�B�ح ��K5ا	�ا$256 ا	�� *)�� �8��R	f5 	�����ل إ	G  �ق ا	6

 W�* ��60 ا9ردن %��*
�3 �*
� ا	���ن دون  � ا	F���2 وا	�6�،  %��* %M�ي ه
وه�ا ��رد ��
 2	��� ا	6� 
�� 	� *�� ا[ �1��ر �� $,�ع ا	���ب ه�ا و�3�K�5 ���ف * وإذا.  �ق ا	6�% ��ا	B_ء ا9آ�

%M�8	ي ا
  .ه�ر ه�ا ا	��رد ا	��

�R�� %��� %�� ه�� �� �� �� إ=�اد ا	���ب 	��7ل  �ق ا	6� . �� ��8�
ص ا[ ����ف ا	� 
و5��3
%�  .�7ل �
ا�
 اZ	)�ق ���ق ا	6
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  )' ا
��!&ا
%�اآ�  1.2

� =�ة �����ت �����-2 63�%  ا	��K5R واZرP�د ا	���8 �� ا	B��6�تV�3	b �7��ت � ����= 
�/�=-25 اآ�

آ�ء �-�_��نP �8�  .*����ه� و*�=

 +3��� 
��3 
���=و�� ا	�$j ا	)�B� 6�ت��B	��8 �� ا�� ��Oوق ا	�-X =��ا� ا	1��� 	�رP�د ا	� 2
2 �
اوح �5� ورش ا[ ����ف ا	���8، وورش ا	�8�ا	�F��ت 3�) ا	�5�دة،�8�رات ا[3?�ل،ا	�(رات ا	��=

�%و�8�رات ا	�)� = �6-: ��[ ��6اد 	-�����ت �3 ، وأ7
ىY� :-6�3 �M�?�C.V=�اد ا	�5
ة ا	�ا253 ( =
 ..�وا	�6-���ت وإ3��2 ا	�B�ل أ��م ا	,-��F� ] 2ام ا[��7�رات ا	�25�8، ، وا	�6�رض ا	�25/5z) أ	
�  .��$W ا	���ر ا[	��
و��� �7ل 6-�2 ���ق ا	6�% ��ا	


���
� %�� �7�2 اZرP�د أ � �ه� �)� ذاR K3_ء  )إ���( إ	)�ق ا	,-�2 ���ق ا	6� 2�8��3=� ا	��  	-
K�/�� +	�,	2 ا�A ،؛ و%��8�راK3، ��ا�� ا	��ة 	�*K، وآb5z�3 25/5 ذ	2c5� �� X ا	6� K��
���ور0 و�6�

_5/(3 �D*أ K�����= � ا9آ�د*�� و5��3
�	�6ّ-� اه�B� �6دة و����25 �� $,�=�ت -�
ات ا	6�F	ا �� 2
%�  . ز*�دة =�$� K3�W ا�9
اد ا	�*�  $� *����ن 	K ا	���=�ة �� د�7ل  �ق ا	6

3���5� G	ت إ���B�	2 ه�0 ا���� 	-B��6�ت إ��* ،bM�zو G-= �8	�?,-�2 و�	ج ا
F3 �62 و�O�F	8� ا
�8��-� b5z���  �8�6�  �
اآ_ 3 ���=���رهو(3�5�2-D/� 25�5-6.  

�� 
���

�2 ا	�5-6���25 � و	�� *��B ه�ا ا	�B�	0 �� ه�0 ا
 V� W��B�
اك ا	Pإ �، و*B+ أن ��3ن 

ه� ا	� ا	��*2ا	�
اآ�ت ���
� =-85� ا	�� %��W5 ا�9
افآ�� ، �?2 ا	�� *6R �5/��3 أن +B* 


K3 ا	���رآ2�F� �D6� �8D6� ي
  .وأن *1


+�أه�ا 1.3�,

�� وا��-
  :ا
��01ة �,. ف ا

�  G-= ,�ب	=�ة ا�����8��-/��83 و���ء  ،، وإدراك 5$�2 ه�ا ا[ ����فا[ ����ف ا	
25?F�	ا  G	�8 إ	ا���� � .  و�
ن ���%  -f  �ق ا	6�%ا	��  �!�


 ا9 � 25 و �3�25 ا	�8�رات �D	ا G-= =�ه���3 ��	-,-�2 وا	ء د�7ور*2 ���	وا %�ل  �ق ا	6
K5� ح�B�	وا. 

3��8�5 ا	,-��2ر ا	�ا�3 	�ى 63_*_ ا	�, � :*
� �
ا83 �=�F� د�B	ا %�V�	ا ���  25-�ا	6
 ��  .و=��� �8�$	B��+ ا9آ�د*

�  �
�8R ا��R�5�تز*�دة در2R ا	��اء�5� 2F3 ى�	,-�2 	8�رات ا�و %� . �ق ا	6
-6��	2 ا9رد�25 �	25 R���Zز*�دة ا. 
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�� إ��� 1.4���
رآ� )' %�
  أ�-
ب ا


ب ا5-���67,�

رآ�
 ا%� 8��
   أ:9
ب ا

b5آ 
� ا	���رآ2 �� �1% ه�ا ا	��ع �� ا	�
ا�� %�  ؟*��/�5 أO)�ب ا	6

• O
� �?-�ا =-G أ�D% �3ر*+  أ�
اد	�* �8	��b5z  2ز*�دة ا	/� و	�*/�V� 2�A �8��R�8د �
 .ون 	-�����2 ��  �ق ا	6�% ا	6�	��=�	25 و����6 ��ا�256و*����6ن 

�5�!ه-ز*�دة �
ص و�O	�8 إ	G أ�
اد  •. 


�2 �� ا	�,�=�ت  •B3 �8	 اد
5��3
 ا	�$j وا	�8B ا	���ول �� =�-25 ا	��ر*+ وb5z�3 أ�
%�� $�% أO)�ب ا	6� 2��-,� .وا	�B�[ت ا	

•  
� �7ل ��3*� ا	�=� 	-���ب �� �
ا�� W��B�-	 %�� $�% O��+ ا	6� 25��B*رة ا�O f�=
�83����� :*��3 G-= ه��=��* �� .ا	��ر*+ �

• 
6�5�2�� *�B- � :-6��6�ت �2 	5��3
 ا	��-,�6�% ��  �ق ا �	�8�رات ا		. 

 ��67,�

رآ�ا�5-
ب ا%�

ت  ��
<
  وا
��=� ا
��ر����ا


� 	-B��6�ت وأ �83�3� أن *��/�5وا �� ا	���رآ2 �� ه�ا ا	��ع �� ا	�
ا���* b5؟آ   

•  �� ��(3 26��B	2 ا�-� b5z�3 2��� 26إن ار3/�ع��B	26 ا� .	B��6�ت ا79
ىو�
آ_ه� �5� ا  

•  %�� �7ل ا ����ف �c5�ت ا	6� ��ز*�دة دا�256 ا	,-�2 	�)�5: أه�ا��8 ور�W 3)?5-�8 ا9آ�د*
 .ا	�ا256$

ا	��ا %O�W �! ��ت  �ق ا	6�% وا	�� $� ��3ن �?��در 	-��
=��ت، و5���3
 ا�8R9_ة     ز*�دة      •
� F3??�ت درا 25� %� .��� �2 أو ا	�6-���ت 	-B��6�ت ��ل ا��R�5�ت  �ق ا	6

 �-!7

رآ� ا%�
 ��67,�
  ا�5-
ب ا

� 	-,�ب أن *��/�5وا �� ه�ا ا	��ع �� ا	�
ا�
؟��* b5آ  

• + ��� .اF3�ذ ا	�
ار ا	���8 ا	

• %�25 5��3
 ا	/
 2O	�F-ض �� �2c5 ا	6� .ا	�� �3� + درا ��83 ا9آ�د*

• �5-�= �8��
5��3
 ا	/
ص [آ���ب �8�رات �8�/5z�� :-6�3 و :5�,3�6. 
52
 ا	�6-���ت =� أ �	��35 •/-�F� ت]�B� �� b5z��	ا +. 

�W ا	�,�5: �� �7ل رؤ*2 ا	�ا�256ز*�دة  •�� W�
*�ت وه� �3g�	ا. 


ج  ���ق ا	6�% ا	,�	+ا	�)�ق  إ����25 ز*�دة •F�	ا ��= %D/�6$�ت�	6�رف ا�ا	�� 63
ف  وا	
�85-=. 
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2 -  .!�:

�� و����-
  �<��& ا


�� وا@?�اف  ! 1.2��-
  �. إدارة ا


وع ا	���ر �� ��O/   2*

آ_ ا	���� 	���25 ا	��ارد ا	���
 و ��ر0ا	���
و �5اO% ، ه�ا ا	�
 �
اف =-G آ��2 =�-5�ت اZدارة ا	��K� 2�-6 ا���اء �PZاG-= ف
R�ت آ% �� ا	,-�2 وأO)�ب �� ا	�6

%�
 �55�3 �3�رآ�  ا	6�= �� 
���5  ��
ة ا	/�25 وا	���=�ة ��3*� ، آ�F	ا�ز�	ا�5�  �55�8�� ا	*�P
�-	
j$�	ال ا��.  

 �!  
,�
ل >�C01 ا�� ،EF��,� أو ��
��-

ر أو إ��اء أي ��IGJ أو ��!�0G Hل �<��& ا����J


    almanar@nchrd.gov.joalmanar@nchrd.gov.joalmanar@nchrd.gov.joalmanar@nchrd.gov.jo M�� 
��
 
�
رى ��1>O لF-�  .و�0ف 

  ا
��!&  ��ّ��و 2.2


 آ�ن �Y���ن ا	,-�2 ا[ ���
B3�0 ه�0 ا	���رآ2 63_ز ا�Z��س ��	��!و	25 ا	�F?25 �/�دة �� ه�ا ا	�
5
 أ�. ا	�6-�eK �8�� ا	�،  %Rأ �5� *��=�و0 و��ا	)?�ل =-G اآ�
 $�ر �� ا	�6-� و�Rد أFP�ص �8


���

256R 	-,�	+ �� ه�ا ا	��
ة و*����ا آ�F	25 ه�0 ا�  . �� ��8 وإدراك أه

�ا	 *��
	�8ا ا	��+ و*
�ّ5� 
���
55� أ�A�ء =�-25 ا	�6 ��5Mف : -� ر
��
�P ا	���8 �� ا	B��26، وا	�ا	
%�  .�� ���ن ا	6

�*
�5�8�� ، إ[ أن در2R  ���رآ�����28 و*)��ن ��!و	5�ت ����A-2*����ن �Vدوار � و�W أن ه�*� ا	
�� �� G	2 إ/-�F� 25-�
�2 ا	,، وه�� *��ه��ن ���% ����و �� ا	6B3 اء
A8��� إ-�B�� +	� .  

�P
�
�r ا	,�	+ �� �7ل  ��	*%�
 �?��+ ا	6���
��	G-= X ا ����ف و3)�*�  إ*� 0��6B� ا	�
 �8�
؛ا	�8�رات ا9 � 25 ا	�� *�6-���

*: (أ�W���* K 3,�ر ا	,�	+ �� �K��8 آ��  أ�A�ء ا	�� �=

�� K3�=��� �5 و=�$2 ا�	8�رات وا�
ة 3)�*� ا	�F	��
 أ�A�ء ) ا	6�%، ا	�و �ق  ��	�F?� ا	6-���
ا	�

و��، وا[3?�[ت ا	8�25/3 و�� �7ل ا	-��ءات ا	/
د*2و��	Zا �*
وو �M% ا[3?�ل ا79
ى آ-��  ا	�

X	�� 2O

 آ�� أن  . �) j	K ا	/���

W���* �P ا	����ن ر�ا	D	 � +	�,	ا �� آ% �= %�وO��+ ا	6

�  3,�ر ا	6�%؛��
ف  	-,�	+و*��
ة 	� �/��ر =� أ*2 أ��ر  �� ���ن ا	6�%أو ا	P��� K� وأا[3?�ل 
�6O�-6�	ء ا��A+ أ	,�	88� اRت *�ا�� .  


ف ا	أ�� ��%�ا	�6-� أ�A�ء  �
ص ���5م ��ور ر5M�� �� ���=�ة ا	,�	+ 	-)?�ل =-G �� ���ن ا	6

 �8�راK3 و3)�5: *�,3 K	�7 �� W5,��* ي�	ا 
���

ا	�5-6� ا9ه�افا	����
� وه� �/?-2 � 2 	-�


ف ه� أي  ).ه�ا ا	��5+ ��  R 2.5_ء(ا	B_ء ا	��	� ��
س �� ���ن ا	6�%  ��bzوا	� 3K�56آ/! و��
2�8�  .ا	�
آ2 9داء ه�0 ا	


ف *��=���
 ا	���
� أR% 3)�8�5� أ�A�ء و�Rد0 �� ا	�� �--�6	2 O�F	3)�*� ا9ه�اف ا G-= +	�,	ا. 
� ا	,آ�� *��$� و*)�د � 26$���: أه�اف ا	�6-� ا	
5M�25 وا	�� 3��G-= 0�= 3)�5 �	+ا	�8�م وا	�ا�R�ت ا	

  .ا9ر�26
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ف �� ���ن ا	6�%��رك �Vن  و��5 إ�������ع آ% أ ��=5� ،اRً� $� *��ن ���Sً[ ا	�R��6 ا� �O�� ا�	 
KM26 أدا������=�ت *�� 3)�*�ه� ��و55�3� K�W ا	,�	+ 	�R]��6 ، وه�0 ا	ا W5$�3 ��= 
���
  .��ا*2 ا	�

WB�� ��
��85 آ�� 
��=�ت و�-+ ا	���=�ة  �� ���ن ا	6�% ا	,�ب =-G =�م ا	�
دد �� �3آ5�R]0�8 ا�
�8�� X	6% ذ/	 j$�	�8 ا	 
���* ����=.  

 %Rأ �
ف �� ���ن ا	6�% دون =��ءوا�R�ت و��!و	5�ت  �3��5و���
�P ا	���8 �� ا	B��26 وا	�، ا	
2�M�$ %5?/3اد و�=Y� ���$  ���8��8�� -	 25�5M

ا	���
�.  

',��
  ا
��?� ا

� ��3�-(��W ا	�B� .5: ا	6�% 	���ء ��P�ت �W أO)�ب ا	6�% وا	

ف �� ���ن ا	6�% ود	5% ���رات ا	�32�8_و*� ا	,�	+  ��� .��	5% ا	,�	+ ود	5% ا	
�  2�M��
���=�ة ا	,�	+ =-G 3)�*� أه�اف ا	�6-� ا	���
 .و���ن ا	6�% ا	���M 	��/�5 ا	�
��ع ��	,�	+ ���% ��R]ا  �g���K�2 5$�2 ا	�6-�  و=-G ا�/
اد 	�=� 63-�
6� G-= K3�=��� أو

 
���

اف��ال ��
ة ا	�PZ25 ا-� .و63_*_ ا	�6-� ا	�ي *)?% أ�A�ء =
� ��= 2�$��� j�3 Kأ� �
 وأ�K65$�3 �3 K وا[3/�ق =-K5 $�� ا	�)�ق ا	,�	+ ا	�Vآ� ����
% ��ء �	�


 �3ر*�Kا	,�	+ ���
 .�� ا	�
 ،ا	��5 ا	�� �3 63-�8�،ا	�8�رات ا	�� �3 اآ����)�8�K/- ا	�G-= + �?F ���ء ���=�ة ا	,�	 �

�M�?F	�3 ا ��	25 ا?F�	2�8) اآ����8� ا�� �7ل 5A�3: ذ	X �� د	5% ���رات ا	�. 
 .	,�	+ =-G 3)�5: ا	�/�ءة ا	�25�8���=�ة ا �
� -	 2-���� ا	/
ص أو ا	/
ص ا	� �*_�5��3
 ا	 ��
ا2�$  5
 ، 253�����ت �6-���(�6-� وا	��

%�  )ا	�.. ، �6�رض و25/5z ا	6�%، W5B�3 ا	���رآ2 �� ورش ا	6
� 2� ��� .3_و*� ا	,�	+ ��	�6-���ت ا	��8R��� 2�-6�ت  �ق ا	6�% ا	

8��
  �%�ف ا

�2 ���=�ة ا	,�	+ =-G 3)�*� ا9ه�اف �M�� -�6-� 	 ا	
�  G-= +	�,	=�ة ا����8�       	2 �)��5 ���3ن �� !�=�V� 2�$ه��اف   3)�*� دور0 و��8��K ��� ا	

 .ا	�6-�
� �5� ا	,�	+ ���
*: ���3*� ا	,�	�+ إ	�G ز��2c5�     K�M ا	6�% ا	ا[ ��
ار ��  3� ��B*�ة =

 �� �*
��ل  5� ��ت  و5��3
 ا	�6-���ت 	-,�	+   ا	�! �2و�3��5 دور0 	-6��-5� ا�7
2� !� . ا	

 .��!و[ =� ا	?)2 وأ��ر ا	���2 ا	��6-�2 ��	,�	+ أن *��ن �
 م ��	6�% ا	��/: =-G-= �R�� %��� K5 ا	�5� ���=�ة ا	,�	+ �
� O
5��32
 ا	/      ��� 
� ا	���رة =-�G ا	��5�6
        	-,�	�+ آ�� */���� K��5����7
ة ا	6��% و3  ��=

 K ا	�6-� ا	�ي اآ���
 ,�	+ =-G 3)�5: ا	�/�ءة ا	�25�8 ���=�ة ا	 �

   � ا	�Vآ� �� درا 2 =� �����
 ���ء ا	,�	�+   وK�65$�3 وا[3/��ق =-K�5 $��%     ا	6��% ا	�F�ص ��	�

25-�
��K ا	6B3 . 
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 إآ��ل ���ذج ا	���55  �
  

 

وري أ*D� أن *��D	ا �
ونو��ّ5� واا	/
2O 	�����ج ��� =�-2�5 ا	��6-� وأن *�6_ز     	-,-�2 ا	

���B�� 2�ح   آ�Y � ا�Z��س ��	��!و	25 ا	��� 6�3-�:  �85B�	ل ا��� .      G�-= ,��ب	ة ا�=���� %�Rأ �و��

���� ا	��!و	5�ت �ا �/6�	8�25� أن *���6وا وأن *��
آ 3)�*� ا	,
*�2 ا	�� *� 2�M�$ W��� ���$ ،

ة�
�2 ���ء0 و�1B3 ن��D	 +	�,-	. 

7

Qا
  :  


ف �� ���ن ا	6�%3)�*� أه�ا ���
�P ا	���8 و�W ا	� .ف ا	� �-6�W ا	
� %�
ف ��ل =�� ا	6��  .ا	���$�2 وا	�/�وض �W ا	

ف  ���2-5 ��
ة ا	�
 ��8ا ا	��6وا[	�_ام W5$�3 ا	 ��6�W ا	�
��� 
5: �7
K3 ا	�6-� �� 25�K/- ا	F�صن ا	,�	+ �*�� �A�3 � (Career Pathways) �!و[ =
� K� 2O�F	�55 ا��	ذج ا�� إآ��ل �
�  W� ع���R]ا�g��� %��� ف
��
�P وا	� ا	

 9ن ه�ا ا	��$b  وإ*B��� دا7% ا	�! �2 إ8z�ر ��$b أ�$�7 ����
ا	�� ��3م ���/�5 ا	�

 .�G-= f ا	B��26 ا	�� *���� إ	85�*�6

2.3 .�
�
   أدوار ا
�%�ف و��Rو


��ا
07Tط �

U?�اف  ا  


اف ا	�5Bا	�����ت ا9 � ��5
 ه�ا ا	B_ء P�	 25 . ،)�ل	ب  و�,�265 ا�-,�
اف ا	PZع ا�� ���6*

 و=-R�� G�ت ا	,�	+���

�-2 ا	�� G-= 0ار���وX	*/?% ذ �	��	ء ا_B	؛ وا:-  

� ��إ	 *)��ج ا	,�ب � ����5	 25?FP ة����� G �� �8� ا��*�� ��	�8 ا�8��� 2,�3
�
0 ا	=��� 2�$�
2�
B�	2( ه�0 ا� ���25�8 �2 �*
5
 أن). �,e ،ا �6% ه�ا��e
�W5 ا	,�ب *R f5	و � 
5��3 �8�� ا	


ه�=��� �= 
5�6�-	 �8	 2O
  .ا	�$j وا	/

� 
���

اف =-G ا	�PZوا��ا *�� 3)�*�0 و*)��ج ا ��
�دي �� 5��
ف *��م ��ور $ :� ا	6�دة ��
 26���� W� :5���	+ وا	,�	ا$�2 3,�ر ا

ور*� ا	_��ءو�� X	ن ذ��* �5� �*
وا	,�ب ��  . ا�7


اPZن ا�-D/* +	�S	5�ا	ا =�
*��3 K2 و*��رو�/-�F� اف
� أ��D�* ي�	�7 ف اV� أن �S��* �، و	�
� ا	,�ب =-G ا[ه���م ��	+ ��=���ر�� أن *)?% آ% �KR��(* ي�	ا �?F�	ا.  


اف =-G =�ة =�ا�%و�63PZدة ا�R ��
ف وا	,�	+ 	8�  ،��5
 أن �� ا	�ا�� أن ا	2$�6 �5� ا	e


آ_*2� 25�
اف 63_ز ��=25 ا	�� �6ا�%ا	 وه�� �3
ز �h6 ؛أهPZا:  

� Pت إ��-R ��=�g��� %��� اف أ ��=25 أو
. 
� %�63
*b ا	,�	+ ���در و�
ا�: ا	�! �2 وا	�5-6��ت ا	�اR+ إ�3�=8� أ�A�ء ا	6. 

[ ��6اد 	��ا ����
 .�$�2 ا	�)�*�ت ا	�� $� �3اKR ا	,�	+ �7ل ا	�
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ف  63�ون ���ا	��S*2 ا	
ا26R ا[*B��25 وا	��� إ=,�ء ا	
2�e �� ا	,�	+ وإ��اء �W ا	
 .ا	���ء

��ع ا	��� ا	���ء وا	� �-6��K ا�/��ح ا	,�	+ وا ��6اد0 ��	. 
�  2g���
ف (ا	��-	 2���	�� %�
2O [ن و��	���2 	-,�	+  ��3*� ���ذ�5R �Rاًوه� �3�

K�
�� %�$ �� ���*( 

ف *��
ح  ��دة 	-�
اءة و*��$�8� و ���+*	,�	2 ������
�, �8�W ا	�8�م ا	. 

اف ��
ف *6B% اه�����ت ا	,�	+ �PZدة ا����3%  ��	ه� ا. 

6
��ن أن ه��ك ��	�ً�* X�� !� �� �5/z��  . �D�5 إ	V3 �85آ� أن ا	

� ا	��8 أن ��� Kأ� ��W5 ا	Vآ� �R �3 إ��غ�B�5 و X6� %�� ه�ا ��وث ���ش =�  _��ء �Vن ��	��  65=
5� ه�ا ا	)�ث��D� ف
��
K5-= 2�3 آ��  .و=� ��X3�R ا	


ق  !�  �6 ��CاQر���
  ا

 �6 Qر���

�010�8د  )' هFا  ا�
  ) �!H9 أ( ا


 ؛ وا	��6 �� و[ �� �� ���$��K وا	�/�وض =-G��*–  K5 ا	��6 ���ءً =-G ا��R�5�ت ا	,�	+ ���
$�% ��ء ا	�

ف و[ �� �� ا�79 ��	)���ن �� *-���
 وا	���
5� ]��ل ا	,�	+ وإ�����ت ا	�� r ا5�9�ن �% و +-eأ:  


ة 	�ى ا	,�	+  ��F	ع ا��. 
�  K3�R�5ا�� G-= 8�5� ���ء�3) ������$�2 ��ا�� ا	��ة 	�ى ا	,�	+، وا	��ا�� ا	�� *

�8�= 
�6�� و���ء =-X5-= ،K5 أ. ا	��
ات ا	�� *�F	ا �
*)� =�� ا	)�*� =O ن ��3ن

ات ا	�� *?6+ 5��3
ه��F	ه� وا
5��3. 

2� ����% ا	��6 ��6 3)�*� ا	�8�م ا	�* �5�
و3)�/� ا	�! ��� 2	��2F . و���ء =-G ه�ا ا	�/�وض �5� ا	,
��8�
�P ا	�5�، وا��ة 	K وأ7
ى 	-�F��� +	�,	ا �/�(* ��  .اO9-25 �� ا	��Bت ��5

�9� Q

7

م ا�� ��  

�8�م ا	,�	+ $�%  ا��?� ��	�	 r5,F�	�� ء���g��K 
���

وري 3,�*
 ه���0 ا	�D	ا ��ا	�8�م  ؛ �
��ن ��وث ه�ا D	 �ذه�F3ا G	إ 
,D3 �$ ��	ات ا�,F	3)�*� ا �D*�8 أ�
=2 ��� �2 و�� ا	��
 .ا	�,�*

��
�ة =� ��=25 ا	�8�م و��=25 ا	6�% ا	�ي % ��
ة  j���3 �$5R	�X* ��	/��36ن �� �� أن ، و��=���رك ��
� أ�7ه� ��[=���ر �. *��ن �/�5اً 	-,�	+ 	8g��5� و*��ر 8�$� ��W أ�� ا9��ر ا	�� *�F�ره� ا	,�	+ �5


���

�2 ا	,�	+ �� ا	�B3 3,�ر.  

���R�

� Y����
  ا

Zو &��

����Y ا\ "�7 �] ا Q

7

��!��


��R�� ��G [^ ا
��ا)H وا
�0[��] وا�O-8 أو أ_,
ء ت 

��
��-!
 �
  .ا
��ا8G ا5و
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63
*/K �و ,�	+ 	-6��-5� �� ا	�! �2إن ��3*� ا	 G-= 0�=��* 2��6	2 ا���	?)2 وا	اءات ا
RY

اWR �� ��ل ا	
2�e ��	)?�ل =-G ا	���=�ة" ا[ ��
ار"* �� 2�
6� �� K���  .��� 2 و*

 ��
��-
7

Q )' ا
  ��اO-� ��6م ا

 ] �� �5?F�� �O�� �5�5�5� ر ��-R �
ف *�% =��26 �5� ا	Rا
� ا	��S*2 ا	�)X�/� jأ� (
 
���
5�  �� �K�*�8؛ وأ7
ى -R� �� 2���K/?: وا	,�	+ أ�A�ء ��
ة ا	���-B	ا �
ى (و��ا=�5 ه�53�  ��آ


ف وا	,�	+ �� ا	��6 ) [�����
) ا	�-): أ (*�
ره�� آ% �� ا	���
� أR% ���=�ة و .$�5% ا	��ء ��	��

  	+ =-G ��ا28R أ*2 أ��ر 6�3-: ��6-� ا	,ا	,����
��?� أن F3-� ا	B-���ن �	+ و��3�V��3 K أ�A�ء ا	�

��5�ن �� أي  
  .�% ����g و�� ا	��8 أ*D� أن ��3ن ا	�! �G-= 2 ا3?�ل �W ا	,�	+ �� .����26ا	

Q

7
  ���6& أداء ا


اف �Vن PZت ا��-R ء��A26 *��م��?� أRا

��ن ا	��S*2 ا	��ن �0bن و�,-`' أا	��6-�2 ��	,�	+  ا	
 ��F`�
  :�ا��1ا
ا
���6& أو ا

5� أداKM-2 و�ّ��/ّ? ��3) G-= +	�,	=� ا��2 �)�5 3�� .�ءة و�?
�% ا	,�	+ 5�63
ا �� �= �
 �5Rا  *��ن أداء(�از�� =���
، �� ا	6�دة��g6 ا	,�ب �� ا	�

 �
ه�و	�*�,�8 3��� ).��3ن ه��ك �B�[ت *
� اO�د$2 ووا256$ �� ، 925 %8��B*26 إR2 را*�S3 �*��3 ��M-�25 . دا�	26 اRا
أ�� ا	��S*2 ا	

+6O8� أ��ء �WB�3 �$ �8 و	�� �� دا�j ا	��S*2 ا	
ا26R ��3م �V -�ب �ّ�. ���5ن ��3*
KMأدا �
 �8�راK3 و(3�5*�,3 G	0 إ�P

وري =-G أ*2 ��لا	,�	+ أو 3D	ا �5
 أن �e ؛ 

 .=-�85 أ�A�ء أ=��	 �8	G أ*2 ���آ% 	��K5��3jg ا	,�ب إ


آ8 %�

�8 �\ ا��
��9
تا�
  وا

�O�� ������ع  ل3�� +	X ا	�-: �� و$B�* ] j�وز أو$� أن 63�	
 أ*2 أ��ر  =�R+ا	,�	ا W� ��. ر 

ور*�� X	ن ذ��* �����26 ه�0 ا9��ر �5� �O�� ��
اء؛ ه�ا *6,� ا	,�	+ آRZ 2O
5
ات  �S�	ا

KMأدا �
ور*2 و(3�5D	ا .  

5
 أe 2 ه�اB	�6� �8 أن ��3أ�� ا	��K إذا �� آ�� j	� X*�F�وف �R*2 6�3-: ��	�-�ك ا�$�79 	-,�	+ �
 
� ��ة ا	���-2ا9�� b5/F�-	 �ذه�F3ا +Rا�	ة ا�,F	ار ��ل ا
$ G	ل إ�O�-	 XM��ورة ز���وإذا . �

�� 2-������� إ�Oح X-3 ا	� ��* �	 +	�,-	 ��8�
�P ا	���ذج ا	��6ا	�(Y����X ا[3?�ل ��	� G-= د�(( 

ي .�� ا9�
 0و�3�ورB* �� رة�?� X6�
اءات ووRZ26 ا���� �P
�  .��6ه�  �ف *��	G ا	


��  ��ة 2.4��-
  ا

� إ=,�ء ا	,-�2 و$�� آ��5� �� ] �=�� 
���

ة �3/� 	�� *��ن ا	��/	 %���ر 2 � 	�6�*�2 ���ن ا	6�	

*: �8�را�83 و� �= �8�5��3"%�
*: ا	���ه�ة �)�+" ا	6� �= f5	و.  

 �3���
��5 ه�ا ا	�?3 �25
 �)�5 *���ن �  X	وذ 
8P2 أA�A ى�� G-= %����=�ة �� أR% *�م =
 W� $� 6�3�رض ��	��6�ت ا	-5% ا��	و 
���
ا	,�	+ �� ا	)?�ل =-G اآ�
 $�ر �� ا	�6-� و	����26 ا	�
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�
 ا	�را � 	-,�	+ و����

و�2 ا	���25 �)�5 *��ن �� K6  ا	ا	��إ	G ���ن  �ب�ه� *6,� ا	,�	+ ا	
53� أو �Aث �
ات �� ا9 ��عا	��ر*
� +.  

%�
 ا	�)�ق ا	,�	+ ����ن ا	6���
� +53
3 ��ا *�6�� =-G 3/�وض ا	,�	+ �O W��+ ا	6�% ، �8أ�� =

���
  .	�)�*� ا	�$j ا	��� + 	��/�5 ا	�


ت 
� 8��
   ا

5� �3
اوح ا	/�
ة ��* 
���

 =-G ا9$%  �=�ت 4ا	�� *�85D� ا	,�	+ �� ا	���ف *�� ا[3/�ق =-85� �5� ا	

�5�

 ��ن ، و��	��	� وا	,�	+ ���ء =-R�� G�ت ا	,���
 �=2  100$� أآ�% *��ن ا	,�	+ �W �8�*2 ا	�
��

 ��B�ح=�% �6-25، 3!ه-K 	-)?�ل =-8P G�دة �� O��+ ا	6�% وا	�B�K�V� �5/3 26 $� أ�3 ا	��.  


��ا
��!� ا5ه�اف 2.5��-!
 ��   

 
���

وري أن *)�د ا	�D	ا �أه� ا9ه�اف ا	�6-� 25	��K5R ا	,�	+ �F?�ص ���ر0 ا	�5-6�� أ�A�ء �
2�
B�	ا.  

 G	إ ���
 وا	�� 3���

�2 ا	,�	+ �� ا	�B3 نY� +��	�8ا ا	2 [ ����ف أر�26  25وO
��3
 	K ا	/ ���*

 �-6�-	 25�5Mأه�اف ر�� G	2 إ���Z �� �5O�7 �  .أه�اف ا	�6-� 	8�� =�$2 ��را �Kا5�7�ر ه��5

� ا	,�	+ اآ����8� � W$���
وا9ه�اف ا9 � 25 	-�6-� ه� ا	�8�رات ا	���
 وه� �)�دة �� إ��ر ه�ا ا	�

ف �8�ر53� �6�O�7ه� *�F�ر ا	,�	+ ����=�ة  �8� ��6 $-5%؛و �ف ��5ّ��
�P وا	�
e+ �� ا	*  �5�

0 .8�� �� ا	6�دة =�$2 �)�% درا �K	*��ن 8�� واآ����
5e �� 2�
6� 
5�� *�6-: ��5 أن ا	,�	+ أآ1� 
K��
��ل �6�� ] ��8R��(* �2 �8�53� ا	�8�ر53� ا	-�5*
g�	ا،  ���
�Pو*�
ف ���=�ة ا	,�	+  	-��وا	

5� *�دّ*
g� �5	�B� �*�(3 G-=  +	�,	ا	وا �-�
*��ا	�
آ5_ =-85�� أ�A�ء ا	�,�5: ا	6B�.  

� �6% ه�ا ��
 �8� ا	,�	+ أ�A�ء درا �K أو و*�� �7ل ا	
�Rع إ	G ا	��ا�W5 وا	��اد ا	�را 25 ا	�� *�
K� ع درا����8� ا	�� 	2$�= �8 ��  .ا	
�Rع إ	G ��,-��ت ا	


���
� او�� �8�*2 ا	�� W$��* ، أن *��ن ��:  �2 أه�اف +	�,	K5�-63  ) 25�5M
ا9ه�اف ا9ر�26 ا	
55� ا	-�*� ا�7�ره��	��8واO�F	ا �
 وا	�� 9و�5�� *-� ا ).5���
�)8� ا	��* ��ه�اف ا	
5M�25 ا9ر�26 آ

  :م ��	�ا�R�ت وا	�8�م ا	�)�دة 	K 5)��8� ا	,�	+ �� �7ل ا	�5�

 &!ّ��!
 ����+�
��8
رات (ا5ه�اف ا��

!�"0ل إ
� �0ق ا ���
6
ل/ أ���J
 �!�
O رات
�� (  

 ; رة ��# ا8.=�ل و��# .�;� ا�I�0ر &�1I �	  ا
:  �!�رات اJ"��ل

�  	� 1I�& �&��I
 ا
;�اءة وا

 ا8$���ع وا8$��-�ر  �

  ا
���7�N وا
���وض �
6 &�
������ت  �:��Pرآ� ا���  
� 
: ;�
 ا
; رة ��# ا
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8�	� ا
; رة ��# ا
����I& 1ءة 6�Q ا
��:? : ا���� �K: ا�

� ������
 ا
��6�Q 1 د:��N	I	�ت ا

 ا
���رآ�  �

 �� وا��8��ح ��# أ��Iر ا��P:6 ا
��و �

� ?:��
 ا�B دور وا
�-�ه�� �� ��1 ا

�  �S�: ;.و ��ا��
�1 ا
�BT:� ا;. 

�  ���@
 ا
;	�دة �N  ا

�  U
 إدارة ا
=�اع و3ّ�� 3	6 :���2 ذ

  

 ا
; رة ��# .;		
 ا
�@ :�ت وا$���Iف ا
@��ل ا
���NI :  �� ا���LMت

� �	�W  : @.و X7ا��

 ا		;. �� ���W ن�I: آ1 أن���
 � ا

�  �NI��
 أن :�Iن �� �� �� ا$���Iف ا
@��ل ا

 أن :;	
 ا
@1 و:; م ا
��4	�ت  �

 أن :B�N ا
@��ل  �

 إدارة ا���*���ت 

�  �S�و�� �S	
 .@ :  ��Iن ا
������ت وا
��4ل إ

�  2$�N� 1I�& ت������

 ا	ZN. 

�  �����
 .@�	1 ا
������ت و.5�	? ا

  

2.6  8��
7

Q و:
QG ا
��] ا ��O
��C�6  /ا Qر���
  ) H9!�1(  ا

� =�� ا	�6-� ه� �?/2 أ � 25�D�* + و	,�	ا ���ور*8�� O��+ ا	6�% ا	�
وط ا	�� ���8�R� *��م آ% �

، أ�A�ء ��
ة���
5
 أن ا ��Fام ه�ا ا	��6 *6,� ا	/
2O أ*D� 	-�/��وض  ا	�e  ��	ا9و   �5��  %�� �O��+ ا	6

6-: ��� ه� �,-��ب �* ���  و��  ،و��� ه�� �
��eب    ،وا	,�	+ �5���وه�� 7,��ة أو	���5R Gة ��	����2       ؛� ه�� �
�-25 ا	�/�وض 	5��رس 	-,�ب =.  

�8�رات ا9 � 25 -	 2D*
وآ�	X ا	��8�م وا	�ا��R�ت ا	���     وا	��F??2آ�� أن ه�ا ا	��6 *�5� ا	F,�ط ا	6
  .�8� ا	,�	+ 	�)�X-3 :5 ا	�8�رات  ��5م

 �3V* �$2�-,	ا  
���
� G	إ %�� ا	�8�رات  دون أن ��3نZ	)�$�8 ���ق ا	6= 2(��8 ��
ة وا*�	
2??F��
 ا	��ء ��، 	�ا آ�ن ه�ا ا	��6 7,�ة ه��2 3��: �� 63-�8�ا	�� *V�-�ن  ا	���
 ��8 *��5 .ه�ا ا	�

 W� -,�ب آ� *��$��ا	2 O
����8  ا	�� 6�3-: ��B�	�8 و�� Aّ� ا	��F??2ا	�8�رات  أO)�ب ا	6�%ا	/*
-�
���ا	� ��X-3ل أي ��  ��رو 2اF3�ذ $
ارات 	25 �
8�رات  ��65
و�8� أه�ا�� 63-.  
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(0� &!��

 ا
06ل أن  �6 ا,,b�� ر
>�"
�
 �!'و��
!J7ب 
�0�06ا  �:��
  :� ا


ف ��ل �3$6�ت ا	,�	+ �� ا	�6-� وا	�6-�5 و ���3)�5: ا9ه��اف  آ25/5 ا	���ور �� �5� ا	,�	+ وا	

���
��=2 �� ا	��� .ا	

� * ��
ف �5��
 ا	��ر*���6-: */�8 ا	,�	+ ����O ا	���
�	��. 
�  W� 25$�/3+ ا	,�	ر ا�,*%�5� وO    ��,63��+ ا	6�
� در2R ا	��!و	25 	-,�� �*_* ��� 
����
 ا	�

25� .2S�O ر 

�
ف ا	6�% *��$� ا	,� �5�� W� 
���

 ا	���6 ا	�ا K�65$�3 +�R��W     ) ا9ول ( ، *��م 	+ ا3/�$25 ا	�*�?��
O9��6 ا	ا �� �5�F�� +	�,-	 ف و*��ن
���6��ة ا	�	���/�ظ  	?��+ ا	6�%-� ��3م ا	��2F اO9-25 ا	

G	إ �5*
5� ا79�F��	ا �� 2F�� G,63ت و�B�	���8   �8� �� ا�
��P ا	��5��� *)��/� ا	,�	�+ ��	���2F      ا	�

ورة D	85� =�� ا	ع إ�R
  . ا	�1	21 	-


�� هFا ا
Q��b و��b] �<��0 وا��IGJ� :�Tــــ� *��  ا�. ��0ذج  �6 ا
��!& �010د )' 

2.7  �!  �Oد
>�

��  إ��
ما
���6& وا��-
  ا


آ_*  
���

وا	�ا�R�ت وا	�8�م ذات ا	�6$2  ا	�6-�أه�اف  =-�55�3G ا	����
  .وا	���$W إ�B�زه� أ�A�ء ا	�


 �-/K ا	�F?�و�W أن ا	,�	+ *�,3 %Oه�ا ه�   �5ا �
 إ[ أن ا	�8ف ����
�� K3  �55�3��=��أ�A�ء ا	�
  .أ�A�ء ه�0 ا	/�
ة �B�زاK3 و3,�ر0ا

�5Rذ��� �D*أ 
��* 
���
5
 أن ا	�e �8�* ��	�� ��8�c�63 �S��* �55��-	 �
��K و*��ن  أ � 5B3 +	�,	ا

ف��-	 
��ذج 	-,�	+ وا	���ذج ا�7�.  


ف إآ��ل ��
5�3و*,-+ �� ا	���
�-	 K�5 K��
B3 +	�,	ل ا���6
ون  ،��ل إآ* �5�
��-	 2O
وه�0 �

g� 8�تRو �= �85�K3�����=�ة ا	,�	+ =-G ا	�V�% ��  وه�ا �� K�VP .ه� �5�ل �8�رات ا	,�	+ و���ه

 �
ف  ا	��ة 	�*K��ا���
وري 	 ��5��6	8�B�أو أ* 2���M% أ7
ى *51
ه� ا	� X	ن ذ��* �5� . �و�)
5� =-G إ�
از ��ا�� ا	��ة 	�ى ا	,�
��أ��ر أ7
ى  أي =� وأأ�2-1 �-�� 2 =�8�  وإ=,�ء+ �	�)� ا	


51*+	�,-	 2�  .ه� ��3ن �/�5ة و5$

 �8�55�3�K 	-,�	+ $�%  أنو�� ا	 %�
ف ا	6�� %�
 إن، �  �5	�/�Kا	,�	+ 5�3�K  إ�8�ء*���ف $� �5�3 ا	
5�3� K	�/�K 3��=�0*��=� ا	,�	+ =-G ا	�6
ف =-�R Gا�+ $�  ��.  

� 	-,�	+ أن *��رك ��
ف او*��	

 ا	���55 ا	�ا�3 	/�� ا	���ش ��ل �7M��� �� ر*+ة��	ا  �5�
���W ا	
 2�����  .V3آ�5ا =-G ا	�6-���ت ا	


�� هFا ا
Q��b، و����0h>� [hbه�
 وا��T�hا��
 آIGJ� :      �h!  Jhـــ� *����0ذ1
 ا
���6& �010دان )' 

  .�Gة

�8� �� ���
ف *��� $�% ا	� K(	�?	 �8�
��B�� K�ح و*�� 55�3B3 +	�,	ا %��* ��
 8P�دة و��	���
*2 ا	�

ضS	�8ا ا	.  
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 ��O
  )ا
��6( ا
��ر�Qا��

  

  .................................................................ا � ا	,�	+

  ..................................................................... ا	��6ان

b3�8	ا .....................................................................  

  ......................................................... ا	�
*� ا[	��
و��

  


ف��  .............................................................. ا � ا	

  ........................................................ ا	�! �2/ ا	�
آ2 

  ...................................................................... ا	��6ان

b3�8	ا ......................................................................  

  .........................................................ا	�
*� ا[	��
و��

  

��8�
�P ا	�  ........................................................ ا � ا	

26��B	ا ......................................................................  

  .......................................................................ا	��6ان

b3�8	ا .......................................................................  

  .......................................................... ا	�
*� ا[	��
و��

  

�8-�
 ��ل ا	�
آ2 و=?�F� bOو  

.................................................................................................................................
.................................................................................................................................

.................................................................................................................................  
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���
  ز...................................................................................... ��=� �5/�3 ا	�

� $�% ا	,�	+� �3)�8�5 W$��* ��	ا 
���
�-	 25�  ا9ه�اف ا	�5-6


ل>�Cرات ا
��  : �5R %��� 3-�� ا��9�ر G-=ا[3?�ل و G-= رة��	ا 

� 5R %��� 2����	اءة وا
 �ا	�
 ا[ ���ع وا[ �/��ر  �
  ا	���$�2 وا	�/�وض �
�6-���ت  �	�� �*
  ���رآ2 ا�7
  ا	���*�  �

  

H���
� ا	/
*: : ا
���Z 8] ا�� ا	��رة =-G ا	6�% ��/�ءة 

� 2=��B�� د*���5�5�ت ا	�� %� ا	6
 ا	���رآ2  �
�  �*

و�2 وا[�/��ح =-G أ���ر ا�7� ا	
� :*
�% ا	/= �� 2� ا�7 دور وا	���ه

ا26R و��3*�8� ��3% ا	��S*2 ا	 � 
�  2R�(	5�دة =�� ا�	ا 
�  X	ذ +R��* �5� K-ّاع و�
 إدارة ا	?

  

���8G  : 2 ا
�%Jbت� ا	��رة =-G �55�3 ا	�)�*�ت وا ����ف ا	)-�ل ا	

 أن *��ن �
�� �� �55�3 ا	��ا$b و3)�*� ��265 ا	���آ%  �
�  2���� أن *��ن ���=� �� ا ����ف ا	)-�ل ا	
  أن *��5 ا	)% و*��م ا	��5O�ت �
 أن *�/� ا	)-�ل  �

�0
ت !��
 إدارة ا

�  �86�R85� و	ل إ�O�	ت وا��6-�� 3)�*� ���ن ا	
 �5g�3 ا	�6-���ت ���% ��� +  �
�  2�
6� 3)-5% ا	�6-���ت و5�,3: ا	

  

 �5??F�� �-63 ��8(*�� 3)�*� ه����
�P ا	�
ف وا	��  )*�� ا[3/�ق =-85� �� $�% ا	,�	+ و���=�ة ا	

  

1    ..............................................................................................................               

  

2.    .............................................................................................................               
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 ا	�8�م وا	��!و	5�ت ود���

ف �� ���ن ا	6�% 	�S,25 (ور ا	,�	+ �7ل ا	���*�� 3)�*�ه� �� $�% ا	
2??F��  )ا9ه�اف ا	�5-6�25 ا	
5M�25 وا9ه�اف ا	

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               


اف =-G ا	,�	+ PZ�53�ت ا
3) �� 26Rا
5� �7ل ا	�8
 	���*� ا	��S*2 ا	��-R ن *��ن ه��ك�� �O��
�5�
  )$�% ا	,

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

 �-* �� G-= أؤآ� %�
ف �� ���ن ا	6��  :آ

  

�  j5�-3أت

ف ا	6�%د	5 و$�� %  
� إ��ر ه�ا ا	��6 ���
اف ود=� ا	,�	+ PZا G-= :أوا�  
�3 �3� �5��V	2 ��3*� ا	�=�   �) �R+   )إن و	,�	ا W� �ه
5e % أو���	ا b*?�ر��5 � ��  
�  2-����
ور*ً� �G-= ���Y ا ��6اد 	�
 ، وإذا آ�ن ���
��ذج ا	���55 �� �8�*2 ا	�� %� �ف أآ


�P ا	���8 ��8ف 3��55 �7
ة ا	6�%ا	,�	+ وا	�  
  

%�
ف ا	6�� W5$�3..........................................  

�  .........................................................ا	��ر*

 �-* �� G-= + أؤآ�	آ,�:  

�6-���ت ا	���25 ��ل �6
��� و�8�را�3 �	�� %��j ��_و*� ��
ف ا	6$  
�  ��
��أوا�: =-G ���$�2 أدا�M و63-�� W� دوري %���  
� ه�ا ا	��6 �� 26$��2 F�� G-= ��8�
�P ا	�
ف وا	��  أؤآ� ��ن *)?% آ% �� ا	
� 
���
��ذج ا	���55 ا	�ا �3�W ا��8�ء ا	�� %�   �ف أآ

  

  ..................................................................W5$�3 ا	,�	+

�  .........................................................................ا	��ر*

K65$�3��8 و�
�P ا	�  ���g�ت ا	

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               
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��0ذج ���6& Q

7
   ا

)8��
  )�T��Cام �%�ف ا

  

  ..................................................................................  ا � ا	,�	+

  ...........................................................................ا	�! �2/ ا	�
آ2 

  ..........................................................................................ا	��6ان


���
  .....................................................................................��ة ا	�

  

  ا	,�	+ �� ��ا=0�5��ى د2$ 

  

��
� 
5e                      ��
���ز                      ��  

  

  ��ى ا	�_ام ا	,�	+ �� ا	)�Dر

  

��
� 
5e                      ��
���ز                      ��  

  


���
  ا	
R�ء 3)�*� �1�ً[ أو أآ1
 [�B�زات ا	,�	+ �7ل ا	�

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

� ا	�! �2  �اء آ�ن �W ا�9
اد أو  ا	
R�ء ا	�6-5: ��ل ��ى $�رة ا	,�	+�� 25	�6/� %�=-G ا	6
��=�ت أو �! ��ت أ7
ىB�  ا	

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               
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X6� K��
B3 ء��A+ أ	,�	8� ا��اآ� ��	25 ا�5M
  ا	
R�ء إ��اء ا	
أي ��ل ا	�8�رات ا	

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

� ا	,�	+ �� أن *)�د أه�اف وا�) 2	K و=�% =-G 3)�8�5�؟��  ه% 3

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

 %1� 
���
�-	 25�5M
�8�رات / �رات ا[3?�ل�8(أي 63-�5�ت أو ���g�ت ��ل ا9ه�اف ا	�5-6�25 ا	
:*
� ��� %�  )ا	�....ا	6

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

أي ���g�ت أ7
ى 6�3-: ��-�ك ا	,�	+ �� ��5 ا	���درة ، ا��Zاع �� ا	6�%، ا	��b5 أو أي 5O�3�ت 
  .أ7
ى

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

   

%�
ف ا	6�� W5$�3     .................................�  ........................................ا	��ر*

  

  

-	 2O

اً Z=,�ء ��	��� ا	/�P���� !�  .�6-� وا	��رب ���6 أ�-5� ��ن و�Rد0 آ�ن ���=�اً 	�� و	

  


�P ا	���8 ��5 أن �-	 K	� إر X����Y� j�eأو إذا ر +	�,-	 KM�,=ذج وإ��ا	
R�ء إآ��ل ه�ا ا	�
  .�6-���ت ا[3?�ل � K���Rدة �� ا	��6
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 Q

7!

���8�& ا ��
دO [� E-8 �%�ف ا(��0ذج ا
���6& ا
Fا�' (  

%�
ف ا	6�� %�$ �� $�-K و�� K65$�3+ و	,�	ا %�$ �� K	��  *B+ إآ

25�  و�5�ن ��ى X�5�(3 	0�8 ا9ه�اف) ��� �85� ا9ه�اف ا9 � 25(ا	
R�ء آ���2 أه�ا�X ا	�5-6

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

XM9دا K�� �7ل 5�3� %�  .ا	
R�ء 3)�*� آ25/5 ا	��6� %�W ا	��5O�ت وا[$�
ا��ت ا	�� $��8� ��
ف ا	6

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

  

  

  :...............................ا	��ر*�                             .............................    W5$�3 ا	,�	+ 

  

%�
ف ا	6�� W5$�3                              ........................�  :..............................  ا	��ر*

  

 2g��� :ت��6-��د 
  .أآ1
 �Y����X إ=�دة ���=2 ه�0 ا	?/)2 �� ��ل رX��e ��	�/?5% و 

  

  

  

  



 21

 &Oر H9!�)4(  

8��

ص ��%�ف اT
��0ذج ا
�`��F ا
�ا��1 ا  

  


؟���

��X �� ه�ا ا	�B3 �5�3 b5آ  

  

25�
� 
5e                             25�
���زة                      �5Rة                      ��  

  

X3�g���:  

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               


آ��� P ا �/�دة b5آ /�

؟�! ���� �� و�Rد ا	,�	+ �7ل ه�ا ا	���  

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               


ك؟g� 28Rو �
 ا9آ1
 ���Mة أو ا$% ���Mة ����
  �� ه� 3
�53�ت ا	�

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               


 �/�5ة وآ��25؟���

ة �� ه�ا ا	�	5% ��ل ا	�����  ه% آ��j ا	�6-���ت ا	

]                                 �6� 

 2��RZا j��ذا [،إذا آ��	 �5�  .......................................................ا	
R�ء ا	��

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               
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  أ7
 �����ً�؟ ه% �3ا�: =-G �3ر*+ ��	+

]                                 �6�  

 2��RZا j��ذا [،إذا آ��	 �5�  .......................................................ا	
R�ء ا	��

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               


؟���
  ه% 	�*X أي 5O�3�ت أ7
ى 	�)�5� ا	�

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

.............................................................................................................               

  

��8�
�P ا	,�	+ ا	�	 K	� أو إر K�  ا	
R�ء و�W ه�ا ا	���ذج �� � b-S�S-: و3�5-

  

  

�g��� ،�8كRو X�$و G-= ك
�P25 أ=�� 
5$��R 2اً و �ف 3��=��� �� 3)�5� و3,�* XMوأرا X3
2*�R %�� X3�5O�3 �7V� و �ف 
���
  .ا	�

  

  

  

  

  

  


